

**Notulen vergadering Agendacommissie**
**Datum:** woensdag 31 mei 2023

**Tijd:** 8.30 uur

**Locatie:** Kamer burgemeester

**Aanwezig:**

Marcel Delhez (MD)	- Burgemeester
Marionne van Dongen (MvD)	- 1 <sup>e</sup> Waarnemend raadsvoorzitter
Jos van Daele (JvD)	- 2 <sup>e</sup> waarnemend raadsvoorzitter
Nicole Hoogerbrug (NH)	- Griffier
Henny van Soest (HvS)	- plv. Griffier/Raadsadviseur a.i. (via Teams)
Iris van Velthoven (IvV)	- plv. griffier/raadsadviseur

**Agenda**
**1) Opening**

De voorzitter opent vergadering en heet de aanwezigen welkom.

**2) Vaststellen agenda**

De agenda wordt vastgesteld.

**3) Vaststellen notulen overleg van 19 april 2023**

De notulen, bij de agenda gevoegd als Bijlage 1, worden vastgesteld.

**4) Terugblik voorzitterschap raadsavonden**

Datum	Soort	Onderwerp
8 mei	Beeld	Dienstverlening Omgevingswet Technische toelichting Kadernota grondbeleid
Deze avond is goed verlopen.		
9 mei	Oordeel	
15 mei	Oordeel	Vervolg 9 mei
<p>Het was twee keer een lange zit. Op 9 mei waren er veel schorsingen op verzoek van raad en college.                      Bekeken wordt of het volume van de microfoon van de voorzitter hoger kan (of dichterbij zetten).                      Inhoudelijk blijkt dat er onduidelijkheid bestaat wie een stuk van de agenda kan halen en op welk moment. De griffie maakt een memo voor het presidium hierover, zodat hier een werkwijze in bepaald kan worden.</p>		
22 mei		Bezoek Dijsselbloem
Dit was een goede avond, gekenmerkt door openheid en het werd gewaardeerd.		
23 mei	Beeld	Masterplan Citycentrum
De avond is goed voorgezeten. De Agendacommissie vond de avond inhoudelijk niet sterk. Er had beter gestart kunnen worden met een inleiding over waar de gemeente nu staat in dit proces.		

(De griffie zorgt dat in het vervolg deze data ook te zien zijn in de agenda in Corsa)

**5) Planning cyclus 5**

5.1 De concept agenda voor de oordeelsvormende vergadering 20 juni 2023 (Bijlage 2) wordt vastgesteld. De insprekavond van 19 juni wordt geannuleerd. De reserve uitloop avond van 26 juni blijft staan.

Kadernota 2024: Bij de behandeling van de Kadernota krijgen de fracties 5 minuten voor de eerste termijn, vanwege de omvang van de agenda en de inhoud van dit agendapunt (politiek belang en breed).

Jaarrekening 2022: De voorzitter van de auditcommissie een woordje doen over de Jaarrekening. Bij de behandeling van dit agendapunt wordt gewezen op het risico van veel technische vragen. Het advies is om hier strak op voor te zitten.

De griffie haalt op bij de raad wat de behoefte ten aanzien van de Kadernota is. Tegelijk haalt de griffie bij de organisatie op hoe deze naar de Kadernota kijkt. Dit om uiteindelijk duidelijkheid te krijgen over wat de Kadernota is (moet zijn) en wat de raad hiermee kan.

- 5.2 Planning raadsvoorstellen (Bijlage 3)  
De planning wordt als overzichtelijker ervaren. Opgemerkt wordt dat er nog onderwerpen missen bij 'nog te plannen': kerkenvisie en accommodatiebeleid. De griffie gaat dit na. In het presidium zal worden gevraagd of er daar ook nog onderwerpen worden gemist.
- 5.3 Aanvragen raadsavonden t.b.v. beeldvorming (Bijlage 5)  
Voor alles in rood wordt akkoord gevraagd. Voor 19 juni wordt een nieuwe aanvraag toegelicht (deze was bij verzending van de agenda nog niet binnen): werksessie Masterplan Citycentrum. Vooralsnog is er geen (waarnemend) raadsvoorzitter nodig deze avond.  
Het verzoek is om de raadsavond inzake Visie op Veldhoven van woensdag 12 juli te verschuiven naar maandag 3 juli (combinatie met de Bibliotheekvisie). De griffie gaat na of dit mogelijk is en koppelt dit terug.  
De overige roodgedrukte wijzigingen zijn akkoord.
- 5.4 Motiemonitor (Bijlage 6)  
De motiemonitor is ter kennisgeving voor de agendacommissie. Deze wordt geagendeerd voor presidium. Het presidium besluit over afvoeren et cetera.

## 6) Voorzitterstraining

De griffie heeft twee offertes ontvangen, van het Nederlands Debat Instituut en van het Debatbureau. De kosten zijn nagenoeg gelijk, maar de aanpak verschilt. Gekozen wordt voor het Debatbureau, waarbij voor het zomerreces (begin juli) een dagdeel wordt gepland en dan vervolgens in het najaar weer een dagdeel met voorafgaande video analyse. De training zal in de raadzaal plaatsvinden.

## 7) Vergaderschema 2024

Het Vergaderschema 2024 is akkoord (Bijlage 7a en 7b). Dit kan worden gepland voor het presidium.

De griffier vraagt om duidelijkheid over het dubbelboeken van de dinsdagen met raadsavonden in de beeldvormende fase (13 dinsdagavonden ad max 2 onderwerpen per avond). Het verzoek is om de raads- en steunfractieleden in de gelegenheid te stellen deel te nemen aan deze avonden zonder dat gelijktijdig de fractievergadering gepland staat. Hierbij is van belang dat de dinsdagavonden voor oordeels- en besluitvormende raadsavonden vrij gehouden zijn voor fractievergaderingen. De Agendacommissie steunt dit verzoek.

## 8) Proces begrotingsbehandeling

In de planning van het proces rondom de begrotingsbehandeling (Bijlage 8) staat een plenaire technische toelichtingsavond gepland op 2 oktober. Dit is nieuw. De Agendacommissie wenst dat de technische vragen over de begroting, voorafgaand aan de technische bijeenkomst van 2 oktober worden ingediend. De griffie bekijkt welke datum dan geldt voor het indienen van de vragen.

De Agendacommissie is voorstander van de volgende procedure tijdens de Algemene Beschouwingen:

Maandagavond:

- 1<sup>e</sup> termijn fracties: fracties kondigen moties en amendementen aan;
- Reactie college: ontraden/steunen aangekondigde moties en amendementen;

Dinsdag:

- voor 10.00 uur: fracties geven bij de griffie aan of moties en amendementen daadwerkelijk worden ingediend;
- Behandeling moties en amendementen: op programma niveau (niet per fractie). Debat vindt plaats per programma met naar voorkeur één portefeuillehouder. De volgorde van de begroting wordt aangehouden.

De griffie maakt een aangepast voorstel voor het presidium.

### **9) Rondvraag & sluiting**

De griffie wordt verzocht om een datum medio 2024 te plannen voor een "heisessie" met de raad. Het voorstel is om dit weer op locatie te laten plaatsvinden, met een programma op vrijdagmiddag, diner en borrel en op zaterdagochtend een informele activiteit. Input wensen voor het programma zijn welkom (de suggestie om meer verdieping te geven over technische versus politieke vragen is geopperd).

De griffie werkt dit verzoek uit.

Volgende bijeenkomst Agendacommissie: 19 juli 8.30 uur. Hierin stellen we onder meer de agenda voor de oordeelsvormende raadsavond van 29 augustus vast.